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· Répondre à la mine dans ton cahier d’exercices ou sur des feuilles lignées en incluant des démarches complètes, détaillées et claires.
· Les figures ne sont pas nécessairement à l’échelle.
· L’usage de la calculatrice scientifique ainsi que la règle sont permis.

1. Montre que l’expression ci-dessous est vraie.  Justifie à l’aide des lois des exposants.


2. Voici le diagramme de quartiles associé à une distribution.

[image: ]

Crée une distribution  de 9 données dont la moyenne et le mode sont respectivement 18 et 23.  Laisse toutes les traces de ta démarche. 

3. La hauteur (en mètres) en fonction du temps (en minutes) atteinte par une montgolfière est représentée par le graphique ci-dessous.
 a) Quelle est la hauteur maximale atteinte?
b) Décris les intervalles de temps où la montgolfière n’est pas en ascension.
c) Décris les intervalles de temps où la montgolfière n’est pas en descente.
d) Combien de temps dure le vol ?
e) Entre la 25e et la 30e minute de vol, quel est le taux de variation de cette fonction?


[image: Scan0001]

(Tiré de Objectif : mathématique 436, p. 67, Éditions HRW, 1998)

4.  Utilise la table de valeurs  suivante pour déterminer :
a) la règle de la fonction;
         
	x
	-2
	-1
	1
	2
	3

	y
	7
	5
	1
	-1
	-3



    b) l’abscisse à l’origine;
    c) l’ordonnée à l’origine;
    d) la variation de la fonction;
    e) le signe de la fonction.



5. Réduis.



6. Trouve le polynôme réduit qui représente l’aire des figures suivantes.  Les mesures sont en centimètres.
a) b)

                                                                                                               3x - 
       2x


                   3x-1                                                                     3x - 
7. En sachant que les 2 pyramides régulières ci-dessous sont semblables, calcule le volume et l’aire totale de la grande pyramide.  Ici, on considère que la petite pyramide est l’image.

[image: pyr03]Mesure du côté de la base : 3 cm
Hauteur de la pyramide : 4 cm
[image: pyr03]


Ab 210,6 cm2



8. Dans l’un de ses champs, une cultivatrice a décidé d’aménager un pré pour ses vaches. Son pré aura 80 m de longueur, mais il lui reste encore à déterminer la largeur. Elle souhaite que le périmètre de son pré soit inférieur à 240 m. En même temps, elle voudrait que l’aire soit supérieure à 3 000 m2. Quelles sont les largeurs possibles pour le pré ?  Attention, utilise le modèle des notes de cours.


9. Un cône, un cylindre et une pyramide régulière ont une hauteur de 6 cm. Une sphère a une aire de 9π cm2. Cette sphère, le cône et le cylindre ont un rayon identique.  De plus, la pyramide régulière a pour base un hexagone de 3 cm de côté.  Si on remplit d’eau ces quatre solides, sera-t-il possible de verser toute cette eau dans une bouteille de 0,25 L?  Explique et justifie ta réponse à l’aide de calculs.

10. Armand veut calculer l’aire et le périmètre du trottoir qui entoure sa piscine.  Le dessin ci-dessous illustre cette situation. Toutes les mesures sont en mètres.
x







x
x

x


4x +2


a) Quelle expression algébrique réduite représente l’aire du trottoir ?

b) Question de sécurité, Armand souhaite  installer une clôture tout autour du trottoir et de la piscine.  Quelle expression algébrique réduite représente le périmètre du terrain à clôturer ?
c) Quelle expression algébrique réduite représente le périmètre de la piscine ?

11. Priscilla aimerait bien s’acheter un nouveau véhicule utilitaire sport de 30 000 $. Elle a calculé qu’elle peut rembourser au maximum 400 $ par mois et elle aimerait bien avoir fini de payer son achat en cinq ans.   Après la vente de son ancien véhicule, Priscilla constate qu’il ne lui restera que 26 000 $ à payer. Elle choisit donc de ne verser que 400 $ par mois afin de tenir compte de son budget. Elle rencontre alors son ami Éric qui vient de s’acheter le même utilitaire sport. Éric rembourse le montant total de son achat par des versements de 600 $ par mois. Priscilla pense qu’à un moment donné il leur restera le même montant à rembourser. Éric lui dit que ça n’arrivera jamais. Qui a raison ? Justifie ta réponse.

12. Dans le cadre de son travail, Mathis  doit concevoir un réservoir de métal servant à recueillir l’eau de pluie.  Pour  se simplifier la tâche, il travaille avec une maquette (réservoir miniaturisé).  La maquette et le réservoir sont des objets semblables tels qu’illustrés ci-dessous :Maquette

[image: ]Réservoir
[image: ]25 cm

                                                                                                      10 cm       10 cm26 cm

312 cm



a) 
b) 
a) Combien de feuilles de métal de 1 m2 faut-il pour construire le réservoir ? On suppose que les  feuilles de métal ne se superposent pas.

b) Quelle sera  la capacité du réservoir en litres ?


13. Quels jolis drapeaux !
Si l’on choisit un point de façon aléatoire sur ces drapeaux, quelle est la probabilité qu’il fasse partie de la région noire si chaque drapeau mesure 66 cm sur 44 cm ?

	a)Danemark
5,5 cm
5,5 cm

	b)Bahreïn
19 cm
53 cm









Les 3 problèmes suivants sont tirés d’Intersection, manuel A, p.130, p.262 et p.264.
14.

[image: ]


[image: ]15.
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17. Intersection, manuel B : p. 109 nos 4 et 6
                                        p.112 nos 11 et 12
                                        p. 110 no 7(Défi)
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image5.png
Nom:

Date: Evaluation:

Groupe:

2. Donne le domaine, I'image, le maximum, le minimum et I'équation de I'axe de symétrie de

chacune des fonctions suivantes.

a) i) =l2xI+1 b)

gl ="l2ix—11+3

¢) hix)=l20x—3)-1
h(x)

Domaine: R
Image: [1, Fool
Maximum: 3 =
Minimum: 1 = =1
Equation de I'axe
de symétrie: x=0 =l x=3
3. Décris le signe et la variation de chacune des fonctions suivantes.
)bt (=5VeE bi=2 bl-hieg—Ixl
h(x)
Signe: Variation: Signe: Variation:
fix)<0,xe(5 1] f(x) est croissante, h(x) =0, xE 17, 2[ h(x) est décroissante
fix)=0x="1 x €[5, Tel hix)=0,xc1.2 sur R.
fx)=0,x€E[1, Tl h(x) <0, x€ [2, Tl
4. La hauteur (en métres) en fonction du a) Quelle est la hauteur maximale atteinte?

temps (en minutes) atteinte par une
montgolfiere est représentée par le

graphique cartésien ci-dessous. b)
Hauteur
(m)
c)
(35, 2000)
TE0 (1o£1000)
1000
500
e d)
10 20 30 40 50 Temps
(min)
e)

© Editions HRW m Merci de ne pas photocopier

2000 m

Décris les intervalles de temps ou la
montgolfiere n’est pas en ascension.

110, 201, [25, 301, [35, 501

Décris les intervalles de temps ou la
montgolfiere n'est pas en descente.

10, 151, [20, 351, [40, 45]

Combien de temps dure son vol?
50 minutes.

Entre la 25¢ et la 30° minute de vol, quel est le
taux de variation de cette fonction?

0 m/min

LES FONCTIONS
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duteur ue 10 Crn eLld mesure a une aes suivante ! ,]/
arétes a la base est de 16 cm.

P
Aék ‘l\/ 5 Dessine 6 main levée
| ) le développement de cetfe =)
(7 pyramide et inscris -
les mesures connues.
%. a) Quelle est la mesure de I'apothéme de
cette pyramide ?
b) Quelle est I'aire totale de cette On veut enduirg I'extérjeur de ce réservoir
pyramide ? d'un produit anticorrosif donF le prix est de
. " 3,75 $ le métre carré. Combien codtera
c) Quelle est la mesure d'une aréte latérale cette opération ? Laisse les traces de ta
i de cette pyramide ? démarche.
| 8. Sachant que 73,8 % de la surface de la __11. Une bouée a la forme d'une demi-sphére
| Terre est couverte d'eau et que le rayonde ,~ ) de 32 cm de diamétre surmontée d'une
la Terre mesure environ 6370 km, quelle 95{/\’?4%/) surface conique de 30 cm de hauteur.
la mesure de la surface terrestre qui est /

<) Représente la bouée par un dessin et
1 §Oindique les mesures connues.

b couverte d'eau ? Quelle est la mesure de \V
| surface terrestre qui n'est pas couverte /- le—
; , ) ol s :
) d'eau? - b) Si I'on veut peindre cette bouée, quelle

sera la mesure de la surface a peindre ?
Enrichissement

12. Un cuisinier décide de repeindre sa grande
marmite en forme de demi-sphére et son
couvercle en forme de disque. Sachant
qu'il a utilisé 0,4 L de peinture pour
peindre les deux c6tés du couvercle,
quelle sera la quantité de peinture

; . nécessaire pour peindre I'extérieur
9\ Un réservoir de métal servant a recueillir de la marmite ? Justifie ta réponse.
f I'eau de pluie a la forme suivante:

i) =

Combien de feuilles de métal de 1 m? faut-il
pour construire ce réservoir (il n'y a pas de
couvercle)?

N.B. Il existe d'autres exercices sur la méme notion mathématique sous les rubriques Autoévaluation (page 470) et Renforcement
(page 473) ainsi que des Exercices supplémentaires dans le matériel reproductible du Multiguide.

G7 L’AIRE TOTALE D'UNE PYRAMIDE, D'UN CONE ET D'UNE SPHERE @
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Des réserves qui s’épuisent

Des géologues pétroliers utilisent
la fonction de la droite ci-contre
pour estimer ce qu'il reste des
réserves mondiales de pétrole
depuis 'an 2000.

a) Décris dans tes mots ce que
représente le taux de variation
dans cette situation.

b) Détermine en quelle année
les réserves de pétrole
seront-elles épuisées?

Uévolution des réserves
mondiales de pétrole

1400
1300
1200

(7,1160)
1100

Réserves de pétrole (x 107 baris)

0o 2 4 6 8 10 12

Nombre d'années écoulées
depuis I'an 2000

Carré inscrit

La figure ci-contre représente un carré inscrit dans un cercle.

Exprime, sous forme d'intervalle, les valeurs de x pour lesquelles
la différence entre la circonférence du cercle et le périmetre
du carré est supérieure & 12.
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Carré inscrit

La figure ci-contre représente un carré inscrit dans un cercle.

Exprime, sous forme d'intervalle, les valeurs de x pour lesquelles
la différence entre la circonférence du cercle et le périmetre
du carré est supérieure & 12.
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Superpo:
Dans le plan cartésien ci-contre,
la région commune aux triangles
rectangles ABC et DEF est aussi
un triangle rectangle.

a) Détermine la mesure de

I'hypoténuse de la région
commune.

b) Détermine I'aire de la région
commune.
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Sainte-Anne

depuis 1861
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